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Ata nº 2.392, de 12 de agosto de 2019. 

26ª Sessão Ordinária 

Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às 

dezenove horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os 

Vereadores sob a Presidência da Vereadora Marisa da Rosa 

Azevedo e secretariada pela Secretária Vereadora Oneide Severina 

Petry. Solicitou ao chefe de secretaria Sr. Claudio Hack que fizesse 

a leitura da mensagem espiritual. Saudou nominalmente aos que 

estavam no Plenário.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Convite para a II Feira de Iniciação Científica E.M.E.F. Rui Barbosa, 

dia 16.08.`s 18h:30m às 20:30; Convite para a II Feira Científica da 

E.M.E.F. Frederico Ritter, dia 16.08 às 16:00h; Convite para 

comemoração do aniversário de 79 anos A.E.E.E.F. Augusto 

Roennau, dia 17.08., das 8h:30m às 11:30; Indicação nº 65, 

Vereador Ilário Relásio Bringmann (PSD), “Solicita que se coloque 

01 (um) bebedouro em cada uma das salas das capelas mortuária 

no centro.”; Indicação nº 66. Vereadores Irineu Feier (MDB), João 

Alberto Kunz (PSDB), Marisa da Rosa Azevedo (MDB), Oneide 

Severina Petry (MDB), Francisco Adams (PDT), Pedro Senir 

Farencena (PT) Hilário Iluir Behling (PSB), “Solicitam que se faça 

fiscalização nos vendedores ambulantes.”; Indicação nº 67, 

Vereadores Irineu Feier (MDB), João Alberto Kunz (PSDB), Marisa 

da Rosa Azevedo (MDB), Oneide Severina Petry (MDB), Francisco 

Adams (PDT), Pedro Senir Farencena (PT) e Hilário Iluir Behling 

(PSB), “Solicitam que a Prefeitura solicite que cada dono de terreno 

baldio, na área urbana deixe seu terreno roçado ou limpo.”; 

Indicação nº 68, Vereadores Irineu Feier (MDB), João Alberto Kunz 

(PSDB), Marisa da Rosa Azevedo (MDB), Oneide Severina Petry 

(MDB), Francisco Adams (PDT), Pedro Senir Farencena (PT) e 

Hilário Iluir Behling (PSB), “Solicitam que seja asfaltada a Rua 

Theobaldo Keller Sobrinho em Linha Café.”; Indicação nº 69, 
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Vereadores Irineu Feier (MDB), João Alberto Kunz (PSDB), Marisa 

da Rosa Azevedo (MDB), Oneide Severina Petry (MDB), Francisco 

Adams (PDT), Pedro Senir Farencena (PT) e Hilário Iluir Behling 

(PSB), "Solicitam que seja estudada a criação de um 

estacionamento obliquo na Rua: Bom Jesus em frente a Capela 

Mortuária."; Indicação nº 70, Vereadores João Alberto Kunz (PSDB, 

Marisa da Rosa Azevedo (MDB), Oneide Severina Petry (MDB), 

Francisco Adams (PDT), Pedro Senir Farencena (PT), Hilário Iluir 

Behling (PSB) e Irineu Feier (MDB), "Solicitam que seja feito um 

canteiro ou proteção no lado esquerdo da Capela Mortuária."; 

Indicação nº 71, Vereadores Hilário Iluir Behling (PSB), João Alberto 

Kunz (PSDB), Marisa da Rosa Azevedo (MDB), Oneide Severina 

Petry (MDB), Francisco Adams (PDT, Pedro Senir Farencena (PT) 

Irineu Feier (MDB), “Solicitamos através desta Indicação que seja 

colocado canos de esgoto na estrada de Bororó, toda estrada até a 

ponte.”; Emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº 3.786, de 27.06.2019, 

Altera Requisitos para Provimento.”; Projeto de Lei Municipal nº 

3.810, de 01.08.2019, “ Altera o Inciso I do Art. 7º da Lei Municipal nº 

3.830, de 21 de dezembro de 2018.”; Projeto De Lei Municipal nº 

3.811, de 05.08.2019, “Autoriza abertura de Crédito Especial na Lei 

Municipal nº 3.830, de 21 de dezembro de 2018 – Lei Orçamentária 

Anual, inclusão no Plano Plurianual quadriênio 2018-2021 da Lei 

Municipal nº 3.676, de 29.06.2017, e na Lei Municipal nº 3.794, de 

28 de setembro de 2018 de Diretrizes Orçamentárias, dá recursos 

para cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 

3.812, de 05.08.2019, “Autoriza abertura de Crédito Especial na Lei 

Municipal nº 3.830, de 21 de dezembro de 2018 – Lei Orçamentária 

Anual, inclusão no Plano Plurianual quadriênio 2018-2021 da Lei 

Municipal nº 3.676, de 29.06.2017, e na Lei Municipal nº 3.794, de 

28 de setembro de 2018 de Diretrizes Orçamentárias, dá recursos 

para cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 

3.813, de 06.08.2019, “Autoriza abertura de Crédito Suplementar, dá 
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recursos para cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei 

Municipal nº 3.814, de 06.08.2019, “Autoriza abertura de Crédito 

Suplementar, dá recursos para cobertura e outras providências.”.  

NO HÓRARIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR JOÃO ALBERTO KUNZ saudou os presentes. Inicia 

explanando sobre o reiteramento da indicação sobre os vendedores 

ambulantes, reafirmando que este comercio paralelo que vem de 

fora prejudica em muito o comercio local que paga seus impostos 

corretamente, e os ambulantes que vem de fora pagam valores 

irrisórios a Prefeitura Municipal, sem contar que estes ambulantes de 

fora levam os valores de suas vendas para fora do Município, ou 

seja, além de prejudicar o comercio local, não traz nenhuma 

benfeitoria ao Município. Comenta como está a situação da antiga 

cervejaria glück, passando a ler o termo de compromisso firmado 

entre a empresa e a Prefeitura Municipal no ano em que foi firmado, 

segundo o Vereador a proposta seria emprego e renda para a 

cidade de Três Coroas, respeitar e legislação ambiental e trabalhar 

exatamente dentro dos termos deste contrato, ficando a empresa 

comprometida a de nenhuma forma utilizar o imóvel para outros fins, 

nem comercializa-lo para terceiros, pelo prazo de 10 anos a contar 

da assinatura do termo, o Vereador diz que este assunto não será 

esquecido, pois se tratou de uma grande “maracutaia”, afirmando 

que o governo atual enche a boca para falar do governo passado, 

mas é um tão corrupto quanto qualquer outro, inclusive entregando 

de bandeja uma área nobre que pertencia ao Município, além disso 

a empresa estava oficialmente instalada na Avenida Santa Maria, ou 

seja, isso demostra claramente que houve fraude na instalação da 

cervejaria glück, bem como houve incompetência na perda da área 

onde deveria ser instalada a cervejaria, pois se tratava de uma área 

pública que pertencia a comunidade de Três Coroas e que hoje foi 

perdida judicialmente, ainda, o Vereador afirma que vai atrás de 

outras informações pertinentes e a verdade irá aparecer porque 
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ninguém presta nenhuma explicação das informações que já foram 

tantas vezes solicitadas por esta Câmara. Agradece a presença 

desejando uma ótima semana a todos.  

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. 

Inicia mencionando que no ano do fechamento do contrato com o 

glück os responsáveis vieram até a tribuna dizer que o 

empreendimento da cervejaria traria emprego e renda para o 

Município de Três Coroas e em seguida veio o pedido de doação do 

terreno, os Vereadores na época aprovaram o projeto com a 

promessa que este empreendimento seria algo muito significativo 

para o futuro comercial e industrial do Município, ou seja, seria um 

investimento no futuro do Município, mas ocorre que a cervejaria 

antes mesmo de entrar em funcionamento veio a falência e o 

resultado disso foi que os bancos para os quais os sócios deviam 

requereram o terreno como penhora em razão da dívida, como a 

doação já havia sido feita o terreno deixou de pertencer ao Poder 

Público, o Vereador afirma que tudo foi feito através de “maracutaia” 

e os Vereadores foram “enganadas” com a promessa de que a 

doação desta área seria essencial para o crescimento de Três 

Coroas. Outra pauta que ele está sempre reiterando é a questão da 

contratação de um farmacêutico para atuar junto ao posto de saúde 

de sander, ou seja, os moradores de sander e arredores cobram 

para que a farmácia construída dentro da unidade de saúde conte 

com um farmacêutico para que estas pessoas não precisem se 

deslocar até o centro, pois hoje Três Coroas conta com apenas uma 

farmácia do Município que está localizada no centro da cidade, e 

esta farmácia traria benefícios a todos, pois a localidade de sander 

atinge um grande número de moradores porque presta assistência 

saúde para os demais bairros próximos, desta forma uma boa parte 

dos munícipes seria atendido com excelência no que diz respeito a 

retirada de medicamentos, pois pela legislação os medicamentos só 

podem ser entregues por um farmacêutico. Com relação a situação 
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do grupo de idosos de sander, o Vereador refere que hoje a primeira 

Dama do Município menospreza pessoas que tanto fizeram pelo 

grupo da terceira idade de sander, é preciso ter respeito pelos seres 

humanos que ali estão, apontando que a atitude da primeira dama é 

vergonhosa. Cita que os pedidos de limpeza dos terrenos baldios é 

uma demanda de toda a comunidade, que a Prefeitura deve notificar 

os responsáveis para que façam as devidas limpezas, pois os riscos 

são em vários sentidos, desde a questão da saúde pública até a 

segurança. Conclui pedindo que o Prefeito Municipal olhe com mais 

carinho e respeito para as demandas que a comunidade tanto 

necessita. Agradece a presença desejando a todos uma ótima 

semana.   

O VEREADOR ROQUE WERNER saudou os presentes. Inicia 

parabenizando os estudantes pela passagem do seu dia, “dia do 

estudantes”, Três Coroas tem hoje em torno de oito mil estudantes 

se somados desde a educação infantil até o ensino superior, ele 

deseja a todos estes estudantes sucesso nos seus estudos, bem 

como, junto com os estudantes ele parabeniza todos os professores 

que os auxiliam, tanto dentro do Município como fora dele, além dos 

motoristas que conduzem estes estudantes para os seus locais de 

estudos, bem como ao retorno aos seus lares. Com relação a 

situação da cervejaria glück o Vereador cita que boa intenção uma 

intenção muito boa na época tanto do Prefeito quanto dos 

Vereadores para diversificar a economia, mas infelizmente pegou-se 

uma empresa com más intenção e que não cumpriu aquilo que 

estava previsto, ele acredita que o Município tentou de todas as 

formas reverter a situação em todas as gestões, mas isso ainda está 

em discussão judicial. Sobre a questão do uso do centro de idosos 

de Sander o Vereador esclarece que o local será usado para 

promover mais cursos e encontros e também seguir fazendo um 

trabalho com os idosos, estes encontros não irão parar, mas através 

do CRAS  serão promovidas outras atividades em prol da população 
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em geral e o bairro de Sander só tem a ganhar com isso, portanto 

ele parabeniza o Poder Executivo pela iniciativa. Informa que na 

última sexta-feira esteve em visita ao Município o Deputado Federal 

Danrlei que veio novamente agradecer a todo o apoio que recebeu 

aqui do Município de Três Coroas e felizmente ele tem atendido 

muitas emendas e muitos pedidos da atual Administração, muitas 

emendas já recebidas e outras por virem, ele não consegue atender 

a todos os pedidos, mas tem sempre um lugar diferenciado para as 

demandas três-coroenses, ainda, o Deputado teria colocado que ele 

foi “provocado” com relação ao voto sobre para a aprovação da 

reforma da previdência, que votando pela reforma ele receberia mais 

“alguns milhões” do Governo, e, ele como é um Deputado ético 

recusou-se a verba, mas mesmo assim votou a favor da reforma, 

mas deixando claro que não o fez pela troca de recursos. Falando 

em política ele diz que muitas vezes as pessoas confundem o 

sentido da palavra política, pois a política correta é a arte de 

administrar os bens e os serviços públicos que dão ciência da 

organização, direção e da administração de uma Nação, Estados e 

Municípios, então em uma nação democrática a política tem este 

papel, portanto fala-se muito em velha e nova política, para ele só 

existe a politica certa que é aquela que mantem os bens públicos em 

ordem e a coloca a favor da população, política também é fazer 

gestão de pessoas sem que isso comprometa recursos disponíveis, 

além de prestar serviços como, infraestrutura, educação, saúde, 

segurança, além de atender a áreas como cultura, esporte e lazer, 

meio ambiente e outros, pagar os servidores em dia, contratar 

serviços e bens e realizar estes pagamentos em dia, diante do 

exposto ele acredita que em Três Coroas se faz a política certa, pois 

tudo que ele citou está sendo feito pelo Município, ou seja, se paga 

tudo em dia, se tem a totalidade dos serviços prestados, coisas raras 

hoje no Brasil, em que média 90% dos Municípios estão endividados 

e não consegue cumprir com as suas obrigações muito 
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provavelmente resultados da má gestão, aqui não acontece isso, e, 

ele tem certeza que a próxima gestão do Município de Três Coroas 

encontrará uma gestão equilibrada e repleta de investimentos, na 

opinião dele Três Coroas está no caminho certo, praticando a 

política certa. Agradece a presença desejando uma ótima noite a 

todos.  

O VEREADOR HILÁRIO ILUIR BEHLING saudou os presentes. 

Inicia parabenizando aos responsáveis pela organização da última 

quarta-feira a noite que tratou sobre questões pontuais e objetivas 

relacionadas ao setor turístico do Município que está no caminho 

certo do crescimento e pronta para fomentar a economia. Informa 

sua participação na reunião da APETAF – Associação dos 

Deficientes, ele explana que as pessoas ficaram surpresas ao saber 

dos seus próprios direitos e o quanto poucos deles tem seus direitos 

respeitados e atendidos e um destes direitos que tem amparo na lei 

esta na eminencia de ser retirado destes adultos, jovens e crianças, 

mas ele acredita que a associação conseguirá reverter essa situação 

com esclarecimentos e informações o Vereador declara que deste já 

estará na briga por eles, pois eles estão defendendo o mínimo que 

lhes é devido. Com relação as declarações do colega Vereador 

sobre a atual administração pública, ele cita que pagar as contas em 

dia é o mínimo que se deve fazer para qualquer situação, lembrando 

que se passou os dois primeiros anos de governo falando que não 

se podia fazer investimentos com a desculpa de que haviam ficado 

dívidas muitos altas a serem pagas, pois ele discorda, pois nos dois 

últimos anos o dinheiro começou a aparecer? E por isso ele diz que 

discorda do colega, referindo que Três Coroas tem sim uma política 

antiga e que aqui não se faz a nova política, pois são sempre os 

mesmos que estão no poder, quatro mandatos do mesmo prefeito 

mais um de vice, se isso é política nova, ele não concorda, pois nem 

os pedidos de informação são respondidos, pois todos os meses é 

importante vir relatado certos serviços que foram licitados como a 
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questão das dragas, além disso, hoje ele também pedir que seja 

solicitado através de pedido de informação o porque que na última 

quarta-feira saiu do Município um carro contratado para prestar 

serviços para o setor da saúde que cobra R$1.43 (um real e 

quarenta e três centavos a hora trabalhada) para ir até o Município 

de Passo Fundo/RS sendo que durante todo o dia havia sempre de 

dois a três carros parados em frente a Secretaria de saúde, e 

mesmo assim foi pago um carro particular para percorrer mais de 

800km, o Vereador questiona se isso é a política séria e correta? E 

ele quer respostas disso, pois existe algo de errado nesta história. 

Solicita que no cemitério de Sander também seja feita uma indicação 

para colocação de câmeras de segurança, assim como foi solicitada 

para a capela central, pois infelizmente quem paga a conta pelos 

vandalismos praticados nos cemitérios é sempre a comunidade. 

Com relação a questão do grupo de idosos e Sander ele disse ter 

recebido ligações de pessoas que estavam muito decepcionadas 

com as atitudes demonstradas pela atual administração, inclusive 

havendo ofensas a Vereadora Oneide, para ele isso não é nova 

política e sim um desrespeito, e ele disse que ficou muito triste com 

tudo isso, pois é sabedor da dedicação que a munícipe (não como 

Vereadora, mas como munícipe) foi dedicada e empenhada pelo 

bem estar do grupo de idosos de Sander. Ele relata que a falta de 

vagas nas creches é constante ainda, pois recebe ligações todos os 

dias para pedir estas vagas, pois antigamente sempre era comprado 

vagas nas creches e até agora nada, ou seja, existem famílias aptas 

a trabalharem que tem emprego garantido que tem sua profissão, 

mas que não podem trabalhar porque precisam ficar em casa 

cuidando dos filhos porque não há vagas disponíveis nas creches, 

ele deseja o quanto antes uma explicação para esta situação, bem 

como, uma solução rápida para o problema. Agradece a presença 

desejando uma excelente semana a todos.  
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O VEREADOR IRINEU FEIER saudou os presentes. Inicia falando 

sobre o projeto de lei das diretoras de escola, que após várias 

reuniões foi acordado que os Vereadores fariam uma emenda de 

acordo com o determina a Lei Federal, portanto ele irá para votação 

dentro das normas indicadas pela Lei Federal, reforça que os 

estudos em cima desta questão estão sendo feitos desde a entrada 

do projeto na Casa Legislativa e os Vereadores foram incansáveis 

em procurar a forma correta de atender a este projeto da maneira 

correta e legal. Sobre os vendedores ambulantes ele percebe que é 

realmente importante que exista uma melhor e maior fiscalização 

neste sentido, pois a lei é para todos e o comercio local não poder 

ser desfavorecido, pois estes pagam imposto regulares para manter 

suas portas abertas, geram emprego e renda para o Município, e 

precisam de certas garantias para seguir com as portas abertas, 

entre elas uma concorrência justa e devida, ou seja, uma 

fiscalização mais ampla na questão do comercio paralelo feito pelos 

ambulantes. Com relação a indicação que foi lida hoje relacionada 

ao pedido para que faça uma proteção lateral na capela em razão de 

haver risco para as pessoas, pois as janelas são muito baixas, mas 

em dias quentes é preciso abri-las, além disso para que faço um 

estacionamento na área de matagal em frente a capela, pois quando 

ocorrem dois velórios simultaneamente não há espaço para 

estacionar os veículos. Sobre a limpeza dos terrenos baldios isso é 

uma demanda antigo que essa Câmara reitera a todas as gestões, 

para que haja uma fiscalização em cima destes proprietários para 

que eles limpem seus terrenos, outra situação de reiteradas 

indicações por parte desta Casa Legislativa é a instalação de 

câmeras de vigilância nas duas capelas e nos cemitérios, além de 

outras áreas do Município que são rotas de fuga como quilombo e 

linha café. Com relação a questão da política certa, o Vereador 

acredita que essa é feito por pessoas que se doam para ele e não 

por pessoas que vivem dela, e ele tem certeza que dentro desta 
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Casa Legislativa todos os Vereadores fazem a política certa a 

começar pelos salários recebidos é umas das Câmaras que sempre 

fica entre as 4 mais econômicas do Estado, mesmo em anos em que 

são feitas obras como grandes reformas, a Câmara sempre 

consegue economizar muito e jamais joga dinheiro fora e esta 

economia é sempre feita em prol da comunidade para o bem e para 

investimentos dentro da comunidade. Agradece a presença 

desejando uma abençoada semana a todos.  

    NA TRINUNA DO POVO 

O Sr. Djonatan Schwingel, que veio falar sobre o Pedido De 

Informação do Três Coroas Futsal; Com a palavra – Inicia saudando 

a todos os presentes. Informa que chegou até eles no ultimo dia 06 

de agosto um vídeo que está circulando nos grupos de WhatsApp, 

vídeo este em que os Vereadores da Casa citam o nome do Clube 

Três Coroas Futsal, pedindo explicações ao Município sobre a 

legalidade do uso gratuito do ginásio municipal de esportes, além da 

cedência de ambulância e segurança para os dias de jogos do Três 

Coroas Futsal, bem, após a ciência dos fatos os membros do Três 

Coroas Futsal solicitaram na Sede da Secretaria da Câmara de 

Vereadores uma cópia do pedido de esclarecimentos que foi 

solicitada no dia 01 de agosto de 2019, isso para que eles possam 

comprovar a situação de legalidade da Associação Três Coroas de 

Futsal, ele explica que devido a estes vídeo alguns patrocinadores 

da equipe solicitaram esclarecimentos, e eles não podem perder 

estes patrocínios em razão de alguns fatos mal entendidos, ou seja, 

correr o risco de perder a credibilidade que o nome da Associação 

carrega, ele diz que tudo começou com um oficio circular emitido 

pela Federação Gaúcha de Futebol de Salão emitido em 18.06.2019 

endereçados a todas as Câmaras de Vereadores das cidades que 

tenham algum clube de futsal filiado a liga gaúcha de futsal, em nota 

o oficio se refere a não participação do Clube Três Coroas de Futsal 

e os demais clubes junto a está federação, mencionando também 
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sobre uma suposta ilegalidade da liga gaúcha de futsal, a qual o 

clube local faz parte, e o indevido uso gratuito do ginásio municipal 

que estaria sendo usado para disputar campeonatos dos clubes 

filiados pela citada liga dados o seu caráter não oficial e o não 

reconhecimento pela federação, o alerta veio no sentido de que se 

persistissem os fatos em decorrência da autorização pelo Poder 

Executivo, caberia ao Poder Legislativo tomar as cabíveis 

providências, ele esclarece explanando que talvez o que esteja 

acontecendo e não seja do conhecimento de todos é que, desde 

2007 existe uma briga entre a Federação Gaúcha de Futebol de 

Salão e a Liga Gaúcha de Futsal, realmente, a Associação Três 

Coroas de Futsal não disputa mais nenhum campeonato ligada a 

Federação Gaúcha de Futebol de Salão, bem como, as outras 90 

noventas Associações do mesmo esporte, como por exemplo, a 

ACBF de Carlos Barbosa e Atlântico de Erechim que disputam até a 

liga nacional, informa ainda, que a Liga Gaúcha de Futsal está sim 

dentro da legalidade expressa em Lei especificamente na Lei 9.615 

de março de 1998, denominada de lei Pelé, artigo único parágrafo 

13; “Art. 13. O Sistema Nacional do Desporto tem por finalidade 

promover e aprimorar as práticas desportivas de rendimento; 

Parágrafo único.  O Sistema Nacional do Desporto congrega as 

pessoas físicas e jurídicas de direito privado, com ou sem fins 

lucrativos, encarregadas da coordenação, administração, 

normatização, apoio e prática do desporto, bem como as incumbidas 

da Justiça Desportiva e, especialmente:  I - o Comitê Olímpico 

Brasileiro-COB; II - o Comitê Paraolímpico Brasileiro; III - as 

entidades nacionais de administração do desporto; IV - as entidades 

regionais de administração do desporto; V - as ligas regionais e 

nacionais; VI - as entidades de prática desportiva filiadas ou não 

àquelas referidas nos incisos anteriores; VII - a Confederação 

Brasileira de Clubes”, continua ainda no artigo 20; “As entidades de 

prática desportiva participantes de competições do Sistema Nacional 
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do Desporto poderão organizar ligas regionais ou nacionais; § 6o As 

ligas formadas por entidades de prática desportiva envolvidas em 

competições de atletas profissionais equiparam-se, para fins do 

cumprimento do disposto nesta Lei, às entidades de administração 

do desporto”, sendo assim, reitera-se que não há o que se falar 

sobre o não reconhecimento e a não oficialidade da Liga Gaúcha de 

Futsal, quanto as outras questões apresentadas, primeiramente é 

um equívoco afirmar que eles estão utilizando segurança gratuita, 

pois ele possui em mão todos os recibos que comprovam que eles 

pagam por serviços de segurança privada, ainda, eles prestam 

responsabilidade sob os espectadores nos dias dos jogos, com 

relação a questão da ambulância cita que é uma exigência legal que 

em eventos acima de 100 participantes exista uma equipe de 

atendimento de saúde de plantão provando ainda mais a 

preocupação do Município de Três Coroas com a comunidade, 

referindo que todos os eventos com mais de 100 pessoas tem o 

direito a este atendimento, com relação ao uso do ginásio de forma 

gratuita ele explica que possuem uma parceria com o Poder Público, 

sempre que haja interesse em fomentar atividades de lazer entre 

elas as esportivas, o que eles desejam é apenas resgatar a história 

de grandes vitórias e evidencia da Associação Três Coroas de 

Futsal, e isso está ocorrendo, pois Três Coroas voltou a ser foco no 

esporte, além disso, ele frisa que os patrocinadores são essenciais e 

eles não podem correr o risco de perde-los, pois a Associação não 

tem condições de perder estes patrocínios por nenhum mal 

entendido, além disso não querem o nome da Associação envolvido 

em questões políticas, pois este não é o objetivo da Associação. 

Agradeceu a oportunidade.  

RESPOSTA A TRIBUNA DO POVO 

O Vereador Hilário Iluir Behling; inicia esclarecendo ao munícipe que 

os pedidos de informação são sempre feito pelos Vereadores porque 

eles também são cobrados disso pela comunidade e em nenhum 
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momento eles desconfiam ou tem algum vinculo com quem é da 

Associação, mas ao mesmo tempo em que a Câmara de Vereadores 

recebe este apontamento, ela tem obrigação e legitimidade para 

requerer esclarecimentos ao Poder Executivo, mas deixa 

expressamente claro que em nenhum momento os Vereadores 

tiveram a intenção de denegrir o nome da Associação Três Coroas 

de Futsal, pelo contrário a intenção foi esclarecer os fatos 

justamente para que isso não ocorresse.  

O Vereador Roque Werner; inicia parabenizando o munícipe pela 

explicação, pois acredita que deveria ter se aguardado a explicação 

do munícipe para divulgar o oficio circular da Federação Gaúcha de 

Futsal porque muitas vezes as pessoas fazem julgamentos em cima 

de uma inverdade ou de uma questão mal colocada, ele já sabia da 

existência desta briga que infelizmente atingiu aqui, ele 

particularmente gosta muito das parcerias público-privada em que 

existem pessoas sérias, honestas e competentes que colocam o seu 

rendimento em favor do esporte e tem o apoio do Município, 

ressaltando que isso sempre foi feito em Três Coroas e quem tem a 

ganhar é a comunidade, politica certa, o Município investir também 

no futebol, isso traz divulgação, lazer, comercio que circula, referindo 

que eles estão no caminho certo, parabenizando e desejando que 

eles sigam apostando na cidade.  

O Vereador Ilário Relásio Bringmann; inicia parabenizando o 

munícipe pelas explicações, enfatizando que ele é sabedor de todas 

as bem feitorias que a família do Sr. Djonatan faz pelo futsal, sempre 

fazendo a frente nos esportes, ressaltando que o Município só tem a 

ganhar com isso, evidenciando que o torneio foi maravilhoso, que 

evidenciou o nome da cidade, apenas, lamenta que o empresariado 

local não tenha ainda a dimensão do quanto a Associação pode 

levar longe o nome das empresas locais, mas acredita que isso 

ainda irá acontecer, parabeniza a todos os envolvidos com o Três 
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Coroas Futsal desejando a eles ainda mais sucesso para que 

elevem ainda mais o nome do Município.  

A PRESIDENTE EM SUAS CONSIDERAÇÕES FINAIS sobre as 

tribunas; inicia explanando que discorda do colega Vereador Roque 

quando este disse que aqui na Câmara existem pessoas que 

querem desmerecer o trabalho da Associação, afirmando que isso 

jamais ocorreu nesta Casa, ou seja, aqui nesta Casa ninguém quer 

desmerecer o trabalho que está sendo feito a frente da Associação 

Três Coroas de Futsal, explicando que na realidade quando a 

Câmara recebeu este oficio, ela primeiro buscou explicações 

extraoficiais junto ao Poder Executivo, e não colocaria a questão em 

discussão, ou seja, a Câmara de Vereadores esperou por 15 dias 

uma resposta do atual Diretor de Esportes do Município, pois a 

intenção era colocar o oficio circular em leitura, justamente quando 

este já estivesse acompanhado dos esclarecimentos, mas 

infelizmente estes esclarecimentos não vieram e o ofício circular 

precisou ser lido, como parte da responsabilidade de transparência 

que essa Casa precisa cumprir, pois quando as denuncias chegam 

aqui é preciso divulgar sob pena da Câmara ser responsabilizada, 

além disso a Presidente ainda refere que foi enviado ofício ao Poder 

Executivo, que terá de responder, sob pena de também ser 

responsabilizada, ela agradece muito ao munícipe pelos 

esclarecimentos, mas deixa claro que o Município também precisará 

se manifestar através de resposta ao oficio enviado por esta Casa, 

prestando os devidos esclarecimentos solicitados, ressaltando que 

em absoluto houve por parte desta Casa Legislativa qualquer 

intenção de denegrir o nome da Associação Três Coroas de Futsal, 

encerra o assunto dizendo que a Câmara aguarda então uma 

resposta oficial dos esclarecimentos solicitados para dar fim a 

questão, volta a agradecer o munícipe pela participação na tribuna e 

pelos esclarecimentos por ele prestado. Informa sua participação na 

solenidade de formatura dos novos policiais militares, informa 
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participação na reunião de segurança pública que ocorrerá com os 

dirigentes da segurança pública do Estado, o efetivo da brigado 

militar na região está defasado como todos já sabem, portanto será 

entregue no dia de amanhã um ofício em mãos solicitando estes 

reforçar. Diz a colega Vereadora Oneide que ela também é solidária 

a todo o trabalho que a colega sempre realizou junto ao grupo de 

idosos de Sander e lamenta que a situação tenha tido esse 

desfecho, mas afirma que todos os munícipes de Três Coroas são 

“donos” dos espaços públicos e todo o trabalho que a Vereadora 

Oneide sempre desempenhou lá como munícipe não pode ser 

desmerecido, e a falta de respeito que ocorreu com ela como 

munícipe é algo intolerável, pois ninguém é dono da cidade a cidade 

é de todos e para todos. Concorda que a política tem que ser feita 

de maneira certa, mas se a administração passada deixou dívidas, 

este dinheiro com certeza foi aplicado na comunidade, pois as 

pessoas precisam ser escutadas e o respeito por todos vem acima 

de tudo.    

NA ORDEM DO DIA 

A presidente informou que encaminhará as Indicações nº 65, 66, 67, 

68, 69, 70 e 71. Colocado em discussão e votação a Emenda nº 01, 

ao Projeto de Lei Municipal nº 3.786 e aprovado por 07 (sete) votos 

a 01 (um). Igualmente colocado em discussão os Pareceres e o 

Projeto de Leis Municipal nº 3.786, com a Emenda e aprovado por 

07 (sete) votos a 01 (um). Colocado em discussão e votação os 

Pareceres e os Projetos de Leis Municipais nº 3.805 3.808, um por 

um e um por um foram aprovados por unanimidades. Não havendo 

mais nada a tratar encerrou esta Sessão Ordinária convidando a 

todos para participarem da Sessão Ordinária no dia 19 de agosto de 

2019, no Plenário Pedro Lucas, Três Coroas/RS, 12 de agosto de 

2019.  

 

 


